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第14回目

知ってる？深浦町資格取得支援制度のこと
◆深浦町資格取得支援事業費補助金
　働いている方やこれから働こうとする求職者の就業環境の改善によ
る地元定着を図るため、仕事や就職に役立つ資格や免許を取得した方
に対し、取得経費の一部を補助します。ＨＰに掲載されている対象資
格のほかにも、国家資格や公的資格で該当になるものもありますので、
総合戦略課までお問合わせください。

あなたの資格・免許教えてください
　「こんな資格持ってるよ！」「趣味で取得した
資格だけどいいのかな？」など、国家資格か
ら面白い検定まで様々な資格や免許をお持ち
の方や、ご意見・ご感想がありましたら、下
記のアドレスまでお寄せください。

kouhou@town.fukaura.lg.jp

◆その資格について教えてください。
　救急救命士は、救急現場から病院までの搬送中において医師の指示のもと医療行為を行うこと
ができる厚生労働省が認定する国家資格です。
　急に具合が悪くなったり事故が発生したときに救急車で駆けつけ、患者さんを病院へ迅速に搬
送するのが救急隊員です。ですが患者さんの容態によっては一刻の猶予もなく、ただちに適切な
医療行為が必要な場合があります。元々、救急隊員は医師が行う医療行為が一切禁止とされてい
ましたが、搬送中の患者さんへ救命のために必要な処置ができないことが問題となり、平成３年に救急救命士法が制定されました。
これにより、管を使った呼吸の確保や静脈路確保(点滴)などの本来医師にしかできない医療行為を、医師の指示のもとで行うこと
ができるようになった救急救命士が救急現場に駆けつけることができるようになりました。
　救急隊員より患者さんにできる処置が多い分、冷静な判断と臨機応変な対応が求められるのが救急救命士です。「救命救急士」
と呼ばれることもありますが、正しくは「救急救命士」です。ややこしいと思いますが覚えてくれると嬉しいです。　
◆その資格を取得しようとした思ったきっかけは何ですか？
　私が救急救命士のことを知ったのは救急隊員として勤務してからです。上記のとおり、救急救命士は生死に関わる状態の患者さ
んに救急隊員より多くの処置を行うことができます。手数の多さはそのまま救命率の向上にも繋がります。救急現場で活動してい
くうちにそのことを強く実感し、救急救命士を目指しました。
◆その資格を持っていると、どんな職場で働けますか？
　救急救命士法が制定された背景から、消防署で勤務するひとが一番多いです。合わせて公務員試験も受けなければなりませんが、
救急救命士として現場で活躍する機会の多い職場です。他には少数ですが、自衛隊・海上保安庁・警察・病院など幅広い職場で勤
務できます。消防の施設が整っていない一部地域の民間救急として活躍しているひともいます。
◆現在の勤務先、仕事内容を教えてください。
　鰺ヶ沢地区消防事務組合 深浦消防署に勤務しています。普段は事務作業と訓練をして、119番通報があったときには救急隊員
又は消防隊員として現場で活動しています。
◆その資格を取得するのに、どれぐらいの期間、またはどのような試験がありますか？　
　毎年行われる救急救命士国家試験に合格しなければなりませんが、それには２通りの方法があります。
　ひとつは消防官に採用されてから受験する方法です。消防署で勤務しながら５年以上又は2000時間以上の救急業務を経験し、
養成所で６ヶ月以上の講習を受ければ受験が可能となります。私はこちらの方法で受験しました。もうひとつは文部科学大臣指定
の大学か厚生労働大臣指定の救急救命士養成校で２年以上学び、受験する方法です。学校によって２年制と３年制のコースがあり、
自分に合ったペースで受験できます。
　試験内容は一般問題のA問題120問・B問題30問、状況設定問題のC問題10問・D問題40問からなり、これを午前の部と午後の
部に分けて実施されます。A・Bの一般問題は教科書内の知識を問われ、C・Dの状況設定問題は現場対応能力を問われます。
◆他にどのような資格をお持ちですか？
　大型自動車免許、小型車両系（整地等）の運転免許、刈払機取扱作業者、第三級陸上特殊無線技士などを取得しています。どれ
も勤務していくなかで必要な資格でした。
◆今後やってみたいことはありますか？
　救急救命士の行うことのできる処置は法律で定められています。しかし、少しずつですが処置範囲が拡大され、救急救命士が現
場でできることが更に増えてきました。処置範囲の拡大は救命率や社会復帰率の向上の重要な要因です。今後さらに行える処置が
増えていくなら、確実にその技術を習得し、必要な患者さんへ医療を提供できるように努めていきたいです。
◆やりがいを感じるときや、この資格を持っておいてよかったと思う瞬間、何か想い出のエピソードがあれば教えてください。
　救急救命士として自分の学んできた知識を生かせたときに一番やりがいを感じます。病院へ搬送した患者さんが快復し、職場へ
直接お礼を言いにきてくれるときがあります。その時は素直に嬉しいです。
◆今後これから資格を取りたいと考えている方へお願いします。
　高齢社会の進行などの社会状況を背景に、全国の救急件数は年々増加傾向にあります。総務省消防庁では、救急車に乗車する救
急隊員３名のうち１名以上は救急救命士の資格保有者であることを推奨しています。また、消防以外の業種でも救急救命士は求め
られてきています。そのため、今後も救急救命士の需要は拡大していくと見られています。
　どのような現場でも冷静な判断や迅速な処置が求められる、精神的にタフにならなければならない資格ですが、その分やりがい
もあります。「人の命に関わる仕事に携わりたい」、「人命救助の最前線で仕事がしたい」という方はぜひ資格取得を検討してみ
てください。

救急救命士（国家資格）
葛西　　到さん（関） 歯 大集合

　子どものむし歯予防には、周りの大人のお手伝いが不可欠です。
まず、むし歯の原因となるむし歯菌を、大人から子どもに移さないよう
にしましょう。そのために、お母さんや周りの大人が自分のむし歯を治
療し、日常の歯みがきをしっかりしてお口の中からむし歯菌を減らすこ
とが大切です。
　むし歯菌が子どものお口の中に定着するのは、乳歯の奥歯が生えてく
る1歳半から３歳位の時期だと言われています。食事のときは大人が使
ったスプーンやお箸で与えるのではなく、子ども専用の物を使うなどし
てむし歯菌の感染を防ぎましょう。
　乳歯のむし歯予防が健康な永久歯をつくり、生涯、健康な歯でなんで
も食べることが全身の健康につながります。

を大切に
10月に行われた３歳児健診で、むし歯がなかった子どもたちを紹介します

むし歯予防の
豆知識

秋元　まおさん
（舮作）

山根梨桜菜さん
（沢辺）

なおり

川添　楓果さん
（岩崎上）

かふう

「農地の所有権移転・地目変更・転用許可申請」・「遺産分割協議」 等々

住所　038-2501　青森県西津軽郡深浦町大字柳田字築棒沢133番地11

電話・fax　0173－76－2753　　【　青森県行政書士会所属　】

行政事務にかかわる「お悩み」のことについて、お気軽にご相談を!!

行政書士　岩谷　司　事務所
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